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Skriv kort! Vid en halv A4-
sida drar vi en övre gräns. 
Skriv gärna under signatur, 
men uppge alltid namn och 

adress till oss ändå.

… till alla som stannade till 
och undrade hur det gått efter 
vildsvinskrocken i Bråstorp ut-
anför Karlskrona. En särskilt 
ros till damen i den illgröna lilla 
bilen som kom ut och pratade. 
Det värmer med så mycket om-
tanke en måndagsmorgon.

Ewa H, Broddamåla

… till den ärliga person som 
hittade mina smycken vid Ica-af-
färens parkering vid Laxens hus 
i Mörrum fredagen den 7 augus-
ti.                                Småländskan

… till alla scoutledare och 
funktionärer i Karlshamns sjö-
scouter som med sitt oerhörda 
engagemang, nedlagd tid, kun-
skap och arbete sett till att våra 
barn/ungdomar fått en fantas-
tisk lägervecka på Östra Bokö. 

En stående ovation till er alla 
eldsjälar som ideellt arbetar för 
våra barn/ungdomar.

Tacksam scoutförälder

… till Sölvesborgshem för den 
fi na anläggningen och blomster-
utsmyckningen vi här på Rektor 

Dahlsgatan får njuta av varje 
dag.

Tacksamma hyresgäster

… till Göran Rikardsson och 
Bengt ”Bönan” Svensson för att 
ni fi xade parasollen på Skogs-
gläntan.

Personal och boende
på Skogsgläntan, Holmsjö

… till MAIF:s P 98:or och grat-
tis till segern i Sommarcupen i 
Hällevik. Tack till tränarna 
Christer, Inge och Ulrik för ert 

engagemang med detta väl sam-
mansvetsade och härliga lag. 
Killarna har verkligen roligt till-
sammans, både på och utanför 
plan.
Föräldrar och övriga supportrar

… till Ulf  och Marlene som 
sjöng och spelade så vackert för 
oss i Näsums kyrka den 9 augus-
ti. Tack Ulrika som fi xade denna 
trevliga kväll.

Två besökare

… till ledarna Eric, Kalle, Ti-

na och Martin på BKC för att ni 
på ett fantastiskt sätt tog hand 
om oss en hel vecka och gav oss 
superbra träning på Hälleviks-
lägret. Allt var toppen, ni är 
bäst. Kram. 

Alla trötta och nöjda barn

… till Gunn och Johnny i Röa-
by för att vi fi ck komma och tit-
ta i er fi na trädgård. Vi fi ck 
många tips till våra egna träd-
gårdar. Även ros till Johan Sved-
berg för sång och musik.
Bräkne-Hoby trädgårdsförening
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Inför evenemangsdagarna ”Viva 
Karlskrona” verkade de ansva-
riga inom kommunen, som van-
ligt, förutsätta att alla medbor-
gare har tillgång till nätet och är 
datoriserade. 

Detta beteende är så otroligt 
typiskt när det gäller informa-
tion till allmänheten från kom-
munen och från dess bolag – där 
jag, som inte har någon dator, 
hänvisas till en webbadress för 
att få information.

Beslutsfattarna, våra folkval-
da, är ytterst ansvariga för att 
de medarbetare man anställer 
är kvalifi cerade nog att göra ett 
bra jobb.

Hur bra jobbas det på informa-
tionssidan, rent demokratiskt?

Uruselt, skulle jag vilja påstå.
För tio–tolv år sedan fungera-

de det någorlunda men i takt 
med att kommunen blivit mer 
datoriserad får de invånare som 
inte har dator sämre och sämre 
information och därmed sämre 
samhällsservice.

Under årens lopp har jag sam-
lat på mig många exempel på 
dessa brister i information från 
kommunens sida men väljer just 
nu att enbart beröra evene-
manget ”Viva Karlskrona”.

”Nyfi ken” ringer kommunens 
växel och ber om information. 
Kopplas till turistbyrån när jag 
klart sagt att jag vill tala med 
någon ansvarig för ”Viva”.

Förvånad? Inte jag. Inte läng-
re, för det har blivit en del i mitt 
livsmönster att förvänta mig att 
bli felkopplad, bortkopplad eller 
mötas av telefonsvarare varje 

gång jag ringer kommunens 
växel och vill tala med någon.

Viktor Arneson på turistby-
rån är vänlig och förekomman-
de men hade ingen aning om att 
turistbyrån skulle svara på ar-
rangörsfrågor. 

Han ville gärna informera om 
evenemanget, så han gjorde sitt 
jobb trots att han inte förstod 
varför växeln kopplat samtalet 
dit.

Så, som vanligt, tillbaka till väx-
eln. 

Viktor Arneson hade talat om 
att Michael Fransson var infor-
mationsansvarig och Anna Pet-
tersson projektledare. 

Jag bad att få bli kopplad till 
Fransson. Telefonsvarare. Anna 
Pettersson hade enbart ett mo-
bilnummer (för dyrt) så henne 
ringde jag inte.

Efter nya försök, via växeln, 
blir jag till slut kopplad till Ulla 
Nelson, informationsenheten, 
som faktiskt svarar.

Ulla Nelson poängterar att hen-
nes enhet inte har någonting att 
göra med informationen vid det-
ta evenemang. 

OK och ja, ja, det påstås att 
vissa vägar är outgrundliga så 
varför inte kommunikations- 
och arbetsvägarna inom förvalt-
ningen?

Hon berättar att i november 
varje år ger Post- och telestyrel-
sen ut information om hur 
många personer i Sverige som 
har dator och på denna info ba-
seras kommunens information 
till medborgarna.

Jag ber henne sända mig in-

fon från hösten 2008 men se, det 
går inte för den har hon bara fått 
fram via internet.

På min fråga om hur man mö-
tes-, besluts-  och arbetsmässigt 
hanterar denna info för kom-
muninvånarnas bästa, får jag 
veta att nästan alla har dator 
och de som inte har kan vara så-
dana som själva valt bort det el-
ler så är de gamla – för de äldre 
kan ofta inte ”det här”.

Medan nackhåren bokstavligt 
reste sig på mig och jag kände 
mentalt att alla mina taggar fäll-
des ut ställde jag min sista frå-
ga:

De fattiga då, de som vill ha 
internet men inte har råd?

Svaret blev: ”Ja, ja, det vet vi 
och nu måste jag avsluta”.

Pust. Fick ta en lång promenad 
och en bjässe kopp kaffe för att 
klura ut vad hon egentligen 
sagt. 

Som tur är gjorde jag en in-
spelning av detta samtal.

Att man informationsmässigt 
bryr sig mindre om äldre stod 
helt klart. 

Hur man tänker om ”de fatti-
ga” fi ck jag inget svar på men 
själv kan jag bara tolka detta 
”ja, ja” som ignorans.

Men fältet är fritt för tolkning-
ar.

Alla ni som inte har dator och 
känner er informationsdiskri-
minerade, alternativt intelli-
gensbefriade på grund av ålder, 
hör av er och tala om hur ni tyck-
er att vår kommun skall sköta 

samhällsservicen, varav infor-
mation (enkel och lätt tillgäng-
lig för alla enligt demokratiska 
principer) är en väsentlig del av 
det vi betalar för via skattsedeln 
varje månad, år ut och år in.

Är helt medveten om att 
många av dem som inte har råd 
med dator och internet ej heller 
har råd med en dagstidning.

Så – denna kategori av ”fatti-
ga” som numera är ett välkänt 
faktum som kan ignoreras, lär 
aldrig läsa dessa rader.

Sverige är fantastiskt, eller hur?
Inte blir man diskriminerad 

här för att man inte har dator?
Eller?

FIA
Karlskrona

Förvånad? Inte jag. Inte längre, för det har blivit en del i 
mitt livsmönster att förvänta mig att bli felkopplad, bort-
kopplad eller mötas av telefonsvarare varje gång jag ringer 

kommunens växel och vill tala med någon. Hur bra jobbas 
det på informationssidan, rent demokratiskt? Uruselt, 
skulle jag vilja påstå, skriver signaturen ”FIA” i Karlskrona.

Diskriminerande utan dator
PIRAT. 

Petra Jablonski 
underhöll barn 
och vuxna med 
sång- och mu-
siksagan ”Livet 
som pirat” från 
stora scenen 
under ”Viva 
Karlskrona”, 
vilket uppskat-
tades. Evene-
manget har 
även gett an-
ledning till 
funderingar 
apropå infor-
mation anser 
insändrskriben-
ten.  
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� Lenart Alsén i Fågelmara kan 
inte låta bli att ondgöra sig över 
mitt agerande i pressen.  

”Kriget har förts under några 
år i våra lokala dagstidningar”, 
skriver han. 

Lennart Alsén har i så fall 
också fört krig med sina många 
insändare.

Att min främsta måltavla se-
naste tiden varit jobbavdraget 

är väl inte så konstigt. Här hål-
ler alla pensionärsföreningarna 
med. Visst är det alldeles uppåt 
väggarna att man som pensio-
när skall betala mer i skatt än de 
som jobbar, även om man är 
oförmögen till arbete av exem-
pelvis sjukdom. 

En utredning visar att 80 pro-
cent av de som arbetar vill sluta 
vid pensioneringen.

Att de som arbetar, enligt Len-
nart Alsén, skall få en skattehöj-
ning har jag tydligen undgått. 
Men det har pensionärerna re-
dan fått?

En gungstol har jag inte och 
tänker inte skaffa mig en heller.

Det känns ganska skönt ändå.

Stig Possling 
leg statspensionär, Karlskrona

Ganska skönt ändå utan gungstol, Alsén
… till den eller de som vanda-

liserat och skräpat ner på ön i 
Nätsjön, Mörkamåla. Samt ka-
pat träd i skogen för att få till-
gång till en låst båt.

Markägare i söder

… till Sillhövda AIK som inte 
meddelar ändrad tid för fot-
bollsmatch. Vill ni inte ha pub-
lik?            Före detta supporter

… till dig som stjäl vår skån-
ska fl agga på Trossö. Nu har 
det hänt igen. Köp en egen om 
du så gärna vill ha. Det blir 
dyrt för oss att hela tiden köpa 
nya fl aggor.               Hatbrott?

… till den hundägare som lät 
sin hund stå ute och skälla hela 
kvällen och natten 7–8 augusti.

Sömnlös Svängstabo
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